

КУЗБАСС

Выходит в с. Ленинское (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО Орган Райкома Р. К. П., Рудкома Горнорабочих поселкоуполкома, Рудоуправления и Ю.Ц.Р.Н.

ГОД ИЗДАНИЯ П-Й.

К сведению авторов. Приводимые в редакцию статьи, корреспонденция и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Напечатать и выслать в редакцию необходимо в оригинале, но обязательно о них редакцию уведомить.

№ 115 (263). Цена № 3 к. зол.

ОРЕДА. 14 НОЯБРЯ 1923 г. Подписки на этот номер в Ленинске... 40 к. в год. Выходит в Ленинске 10 к. в год. Для отписки, высылки в тор. пром. предпр. 15 к. в год.

Еще о самогоне.

Мы уже писали о развитии на руднике пьянства, но рост этого зла идет такими быстрыми шагами, что приходится повторять.

Пьяная волна уже захлестнула Журанку и не видно пределов ее дальнейшему движению.

Главный поставщик дурмана — деревня и сама захлебывается в мутных волнах самогона; переводится непроизводительно масса хлеба в тот момент, когда сами же крестьяне жаждутся на недостаток средств на поддержание школ, на ведение культ-работы.

Все, все организации должны забыть тревогу, принять самые решительные меры к пресечению и окончательному искоренению этого зла.

Должны быть использованы все меры борьбы как с самогонщиками, так и потребителями самогонки и пива.

Замеченные на улицах и в общественных местах пьяные должны беспощадно штрафовать, ни какие ссылки штрафуются на неимение средств не должны приниматься во внимание: нашел денег на самогонку, — найдет и на штраф!

Это дело не только милиции, но всех граждан, всех, кого еще не захватила пьяная волна и кому понятны ее губительные последствия.

По Союзу Республик

ПРИЗ ЗА СОКРАЩЕНИЕ ХИЩЕНИЙ.

На законченнейшей выставке изд. деп. на регулярное уменьшение хищничества в лесах и горах, при участии Ташкентской дороги, по которой хищники совершили прорывающиеся.

БЕЗРАБОТИЦА.

Из 148 тыс. членов проф-ов по Омской губ. 40 тысяч безработных около 25 тыс. в сиб. в Омске — 17 тыс. безработ. из 70 тыс. членов проф-ов.

БЛАТВА ИНОСТРАННЫХ МОРЯКОВ.

В Интернационали и клубе моряков в Петрограде состоялось заседание собрания моряков иностранных судов, стоящих в порту.

Выслушав доклад о положении в Германии, моряки пожелали по первому разу выступить на помощь германскому рабочему классу.

БЕЖЕНЦЫ ИЗ ПОЛЬШИ.

За последние дни границу Белоруссии переходят массами железнодорожники-бе-

женцы, увольняемые польскими и брошенные работу волевыми органами.

НА ВОЗДУХОФЛОТ.

Аэроклубовская группа «Искатель» путем выкупа приобрела 500.000 руб. самолетов на авиационной заводе.

ТРАКТОР В ПРЯМЮ.

Дер. Бурново, Вильямовского у. Московской губ. на окраине вблизи с. кол. получила из Вильямовского с. кол. высланный в помощь трактор.

ЗАКРЫТИЕ ЧАСТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ.

В связи с кризисом сбыта, в Петрограде закрылись ряд частных предприятий химической промышленности.

РАБОЧНЕ С ИЛИ ДОНБАССА.

В промышленности Донбасса насчитывается 110.048 чел., из них 12.590 безработных и 8.500 саботажников.

ДОБЫЧА УГЛЯ В ДОНБАССЕ.

В октябре, в Донбассе добыто 43 милл. туннелов угля, из 4 милл. больше сентября.

Рабочее движение.

СЕД НОРВЕЖСКОЙ КОМ. АРТИИ.

Открылся в Христиании съезд норвежской коммунистической партии. В состав делегации вошли представители из 12 округов страны.

Три дня выслушав доклад о состоянии Коммунистической партии Норвегии, делегация приняла решение о создании единой рабочей партии.

реальной противостоят Коммунистической партии и значительной частью для борьбы против буржуазии. В состав делегации вошли представители из 12 округов страны.

Съезд рассмотрит на два часа. Сторонники Коммунистической партии и большевики выслушали собственную программу на заседании ЦК-Фед.

СОБЫТИЯ В ГЕРМАНИИ.

Доллар—500 миллиардов марок.

Вечерний курс доллара 1 ноября на черной бирже от 300 до 500 миллиардов марок.

Курс золотого займа.

Офф-пайвальный курс золотого займа 320 миллиардов марок, на черной бирже до 800 и миллиардов (единица займа 1 доллар).

Реакционеры толкуют о захвате власти.

Среди реакционеров наблюдается рождающееся по поводу о захвате власти. Тяжелая провинциальность и умеренное крыло национальной партии стоят за создание правого кабинета, который должен распустить рейхстаг и назначить в вице-канцлеры Т-а очскую партию и гитлеровские силы.

КАРР ТРЕБУЕТ НАЦИОНАЛЬНОЙ ДИКТАТУРЫ.

«Отечественные силы» Баварии, руководимые Карром, в циркуляре «Отечественными силами» Германии, утверждают, что создавшееся положение в Германии может быть разрешено только авторитарной диктатурой генерала Секта, но авторитарная диктатура генерала Секта не может разрешить кризиса. Этим авторитарные силы Карра выражают солидарность с Гитлером.

В ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ.

В Эмбурге шло дело о признании агитации, объявившей о выходе из состава Фронта. В Восточной Пруссии организованы 3 фашистские организации под названиями «Новая Пруссия», «Старая Пруссия» и «Политическая Пруссия», созданы организации в различных населенных пунктах.

В Восточной Пруссии арестовано 60 коммунистов — сотрудников партии. Коммунистическая партия в Восточной Пруссии организует фронт, в состав которого войдут отряды Фронта, которые должны будут организовать вооруженную борьбу против фашистской организации.

НЕ ЖЕЛАЮТ СЛУЖИТЬ С ФАШИСТАМИ.

В Бадене тысячи солдат рейхсвера отказались служить вместе с фашистами, которые должны были быть уволены.

ЭБЕРТ—ШТРЕЗЕМАН И САКСОНИЯ.

В прелюдии, на 1-й сессии парламентского собрания, Эберт и Штреземан выступили против действия Гейтце и Миллера против Саксонии. Эберт и Штреземан выступили, утверждая, что Эберт и Штреземан с Эбертом, подписавшим указ о наложении виллы на Саксонию, не условия, что указ о наложении виллы, не должен быть отменен, а вилла должна быть отменена.

ДЕКЛАРАЦИЯ С.Д. ПАРТИИ.

«Фронт» опубликовал декларацию прелюдии социал-демократической партии, в которой подчеркивается, что после гитлеровского восстания, а также прокламации диктаторской конституции, дальнейшее участие в конституции в социал-демократической партии нежелательно.

Шахтеры ш. Карла Маркса — на помощь товарищам запада.

На открытом заседании ячейки ш. Карла Маркса, 12 ноября, с присутствием 35 чел. членов РКП и 50 чел. безпартийных был заслушан ряд вопросов.

По вопросу «Тактика и партизанщина» — тов. Бергес и А. Лулов очень ясно, простым языком обрисовала тему достаточно подробно.

Тов. Толстогин в своем докладе о проведении праздника 7 ноября в подпольных деревнях отметил, что крестьянские массы с большим доверием и дружелюбием относятся к своим шефам.

Третья часть вечера в повестке дня стояло письмо Райкома РКП о помощи революционным борцам запада. Заслушав письмо, собрание очень сочувственно отнеслось к предложению послать войсковую революционную помощь западным революционным товарищам, причем от войсковой помощи отказались.

стапового приказом войска членами МОПР (международная организация помощи борцам революции) с ежемесячными отчислениями в размере 24 зол. р. и 1 облиг. золотого займа в 5 руб.

На этой сумме от членов РКП поступило 45 руб. золотом и 1 облигация, а от 39 чел. безпартийных — 49 руб. золотом.

Своим отозванием к делу революции шахтеры ш. Карла Маркса и казали свои соображения. Будем надеяться, что и остальные рабочие не останутся глухими к страданиям зарубежных товарищей, и включатся в борьбу с капитализмом.

Григорьев.

Еще о налоговой кампании.

За последнее время участились случаи недоразумений крестьян с приемным аппаратом по сдаче налогов.

Начиная с Центральных газет и кончая местной мы говорим, что сдача налога должна проходить вполне организованно, сдатчики должны помнить, что склады принимают только кондиционное зерно не вначе. Анализируя случаи, мы видим порядочный подвох слабо кондиционного зерна.

В виду отчаяния его принять на склады заготов-конторы, налогоплательщики негодуют на приемный аппарат, что он стоит целый день и зерно не принимает. Это вполне понятно, потому что кондиция зерна слишком некачественна, а переработка слишком дорога.

Красный землероб! Уезжая из своего села, знай-те ты, что натуральный налог должен быть кондиционный. Я думаю, что «да» так как и Инспектор и Ваш уполномоченный говорили, что только сухое зерно должно быть направлено на склады заготовительной конторы.

Каким же образом узнать кондиционность домашним способом Возьмите горсть ржи, направленной к сдаче разбросьте по столу и ножиком надавите зерно в отдельности. Если зерно под давлением ножа разлетится, значит оно сухое, а если же останется на ноже, или тут же на столе значит влажное.

Это вам скажет отчасти «натуру» и влажность. В отношении сорности определите на глаз, разбросив по столу зерно всегда можно узнать сорность т. е. примесь других трав и проч. Если слышком заметна примесь, постарайтесь перебрать дома зерно, а не вези его в заготов контору.

Здесь у тебя две выгоды: во первых, отведи уйдешь домашнему скоту и во вторых не вернут со склада твой продукт.

Значит вези продукт после домашнего анализа (пробы) можно быть гарантированным, что возить хлеб в завет и вперед не придется.

Не смотря на все эти мелкие недоразумения сдача налога нашим крестьянством идет успешно и можно быть уверенным, что оставшие поднимутся и все 100 проц налога будут вымолвлены к сроку без перебоев.

Горшков.

На помощь трудящимся.

18-го сего ноября на заседании Президиума Ленинского ЦИК'а разрешен в положительном смысле вопрос об организации при местном Народном Суде юридической консультации.

В состав комиссии вошли т.т. Страталатов, Задорин и Демичев, а также представители от Рудкома ВСР и Профсоюза Союзработников.

Первое организационное собрание консультации назначено на 18 ноября.

Основными принципами юридической помощи населению являются: Бесплатность ее для рабочих и служащих — членов проф-ов и их семей; бесплатность для безработных, рабочих, трудящихся на бирже труда, красноармейцев и их семей.

Цели же юридической помощи не уменьшились категорией увеличения в фонд консультации — за последний совет 25 коп., а за последнее заседание, заседание и т. п. от 30 коп. до 1 рубля в золотой валюте, причем могут быть включены для крестьян в сторону увеличения платы за пользование

освобождения немущих, по усмотрению консультанта.

Осуществление этой помощи во всевозможных ее видах, как то: защита интересов на суде, дача советов, писание жалоб, заявлений, прошений по жилищным, налоговым, охране труда и различного рода другим юридическим вопросам.

Жалобы на консультантов, на неправильные их действия или отказ написать прошение, заявление и т. д. посылать в Президиум ЦИК'а Ленинского ЦИК'а или Председателю Ташкентского ЦИК'а.

Будем же надеяться, что это будет для трудящихся начинание при дружественной поддержке местных парт и проф-организаций разовьется в прекрасный пример трудящихся, а следовательно избавит их от бедности и бесправного положения «подпольных адвокатов».

Проф-организации и проф-комитеты должны использовать приемы активной помощи в деле оказания юридической помощи трудящимся и их семьям. Член Комитета Защитников Н. Сидоровичев.

Ленинский союз горняков в цифрах.

Состоит членов союза 2239 чел., из них мужчин взрослых 1963, подростков 102, женщин взрослых 156, подростков 18 чел.

Семейное положение: семейных 1782, одиноких 457.

По образованию: с высшим образованием мужчины 23, женщины 3; с средним — мужчины 111, женщины 54; с низшим — мужчин 676, женщин 70.

По социальному положению: рабочих мужчин 1635, женщины 126; служащих мужчин 248, женщины 49; крестьян мужчин 182, женщины нет.

По профессии: состоящих в союзе до 1917 г. — мужчин 90 чел.; с 1917—1920 г. мужчин 412, женщины 10; с 1920—1923 г. мужчин 1573, женщины 164.

По национальности: русских 1994, татар 179, киргизов 20, немцев 8, сарды 5, литовцев 19, армян 10 и др. — 4.

Крестьяне пишут в газету «Кузбасс» о своих нуждах.

СВОДКА

Поступления сел.хоз. налога по 10-е ноября 1923 г.

Ржи — 78.260 п., пшеницы — 29.008 п., овса — 54.114 п., итого хлебофуражных продуктов — 156.382 п. Ржаных — 156.270 п., пшеничных — 19.034 п., ячменных — 41.782,7+1 руб., зерновых — 8.759 руб. 09 коп.

всего ржаных — 156.556 руб., всего ржаных — 324.860 п.

Надожена по району — 756.328 п., процентное отношение вымолвлено — 41,8%.

Зав. Ленинской государственной конторы Горняков

